



党的二十大代表、陕西省科技厅厅长孙科:

充分发挥陕西“四大优势” 推进西部大开发形成新格局

10月16日,党的二十大代表、陕西省科技厅厅长孙科在接受记者采访时表示:陕西将充分发挥科技资源、杨凌农业科技、高新区辐射带动、区位优势“四大优势”,全力推进西部大开发形成新格局。

2021年3月,陕西正式启动秦创原创新驱动平台建设,努力将其打造成全省创新驱动发展的总窗口、总平台和总引擎。“一年多来,秦创原创新驱动平台在优化整合科技资源、科技成果转化产业化等方面取得了令人振奋的新成效。”孙科说。

孙科告诉记者,近年来,陕西高标准建设、超前谋划了一批国家重大科技基础设施,持续加大基础科学和前沿技术研究投入。同时,陕西还借鉴发达地区先进经验,全力支持西安建设综合性国家科学中心和具有全国影响力的科技创新中心,努力将其打

造成全省及西部地区高质量发展的重要增长极和新的动力源。

杨凌示范区是我国唯一的国家级农业高新技术产业示范区。孙科说,杨凌示范区近年来持续加强在育种、种质资源保护、高效栽培技术、节水灌溉等领域的科研攻关,推动陕西农业科技在西部地区不断“开花结果”,全力助推了西部地区农业高质量发展。

据介绍,杨凌示范区累计推广新品种、新技术2700余项,在全国18个省(区、市)建成农业科技示范推广基地350个,年示范推广面积1亿亩,推广效益235亿元。

为更好发挥高新区辐射带动作用,引领产业高质量发展,陕西印发了《关于促进高新技术产业开发区高质量发展的实施意见》,支持7家国家高新区、18家省级高新区突出特色,实现差异化发展,做大做强特色主导产业集群。

家,从业人员168.32万人;高新区共实现生产总值8221.88亿元,占全省GDP的27.59%;出口总额1964.44亿元,占全省出口总额的76.55%。“高新区已成为陕西省名副其实的经济高地、产业高地和创新高地。”孙科说。

陕西地处向西开放的前沿位置,深度融入共建“一带一路”大格局、实现高水平对外开放面临大有可为的重要机遇期。孙科说,目前,陕西积极参与科技部发起的科技人文交流、联合实验室、科技园区、技术转移四项行动,高质量推进“一带一路”国际科技合作。

据介绍,在省际科技合作交流方面,陕西已与甘肃、内蒙古等省(区)科技管理部门签署了合作协议。孙科说:“其中,陕西与贵州开展了电子信息、航空航天、先进制造、高效节能等领域的交流合作,2019年以来累计向贵州输出技术项目682项,技术合同交易额47.32亿元;贵州向陕西转移技术项目59项,技术交易合同额6.11亿元。”

(据群众新闻网)

二十大时光

感悟非凡成就 汲取前行力量

——党的二十大代表参观“奋进新时代”主题成就展



10月17日晚,参加党的二十大的代表们来到北京展览馆参观“奋进新时代”主题成就展。

新华社记者 陈益宸 摄

议报告 话发展

裴春亮代表——

推进乡村振兴要靠实干

党的二十大报告提出,全面推进乡村振兴。“这十年,我们村的变化振奋人心。裴寨产业园、宝泉旅游二期等项目相继开工,吸引许多外出务工人员返乡就业,大家过上了‘挣钱顾家两不误’的好日子。”河南省新乡市裴寨村党支部书记裴春亮代表说,裴寨村地处太行山丘陵地带,过去是省级贫困村,村民住土坯房,喝地窖水,走泥泞路。党的十八大以来,村里响应党中央打赢脱贫攻坚战、全面推进

乡村振兴的号召,大力发展致富产业,2021年村民人均收入增长到2.3万元。

未来5年是全面建设社会主义现代化国家开局起步的关键时期。“幸福生活是干出来的,推进乡村振兴更要靠实干。”裴春亮说,基层党组织只要带领乡亲们听党话、跟党走,一件事接着一件事办,一年接着一年干,大力发展致富产业,就能推进农业农村现代化建设,共同创造美好生活。

张利代表——

绘就乡村最美画卷

“党的二十大报告提出,十年来,我们经历了对党和人民事业具有重大现实意义和深远历史意义的三件大事。其中,完成脱贫攻坚、全面建成小康社会的历史任务,实现第一个百年奋斗目标,这件大事让我感触很深。”党的二十大代表、宁夏回族自治区中卫市委书记张利表示。

完成脱贫攻坚任务后,中卫市正在朝着下一个目标努力,全面推进乡村振兴。“党的二十大报告提出,全面推进乡村振兴。坚持农业农村优先

发展,坚持城乡融合发展,畅通城乡要素流动。扎实推动乡村产业、人才、文化、生态、组织振兴。”张利代表表示,中卫市将深入学习贯彻党的二十大精神,持续巩固拓展脱贫攻坚成果,大力实施乡村振兴战略,聚焦乡村发展、乡村建设、乡村治理,建立健全乡村振兴战略领导责任制,压实党委书记第一责任,扎实开展农业倍增、乡村建设、百万移民致富提升等行动,加快建设乡村全面振兴示范市。

王守聪代表——

夯实粮食安全根基

“党的二十大报告提出,全方位夯实粮食安全根基,牢牢守住十八亿亩耕地红线。在听到这样有关粮食安全的表述时,我的内心激动不已,倍感振奋。”党的二十大代表,北大荒农垦集团党委书记、董事长王守聪表示,北大荒农垦集团始终以保障国家粮食安全和重要农产品有效供给、服务国家战略需要为使命,让“中国饭碗”装满更多的“中国粮食”。

“恰逢盛世,当不负盛世。”王守聪代表表示,站在新起点上,北大荒农垦集团将以党的二十大精神为引领,坚定不移地实施“三大一航母”战略,努力创建粮食生产大基地、经营服务制造大企业、全链条高端化大产业,全力以赴打造成集粮食生产商、产品制造商、农地运营服务商、粮食和农产品贸易商于一体的国际化现代农业企业,真正建成中国现代农业“航母”。

黄小娟代表——

方便居民家门口就医

党的二十大报告提出,必须坚持在发展中保障和改善民生,鼓励共同奋斗创造美好生活,不断实现人民对美好生活的向往。“看病就医作为民生之急,关系到人民群众身心健康。近年来,基层防病治病和健康管理能力持续提高,人民群众健康获得感不断增强。”党的二十大代表,江西省南丰县琴城镇琴

台路社区党总支书记、居委会主任黄小娟说。

“接下来,我们将结合实际继续开展一系列居家医养结合活动,切实为群众排忧解难,让群众看得上病、看得起病、看得好病,为实现共同富裕提供强有力的健康支撑,让‘病有所医’的民生答卷更加暖心。”黄小娟代表说。

(本组稿件据《人民日报》《经济日报》)